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Rømø Lokalråd - for Rømmeser og andet godtfolk 

Bliv sponsor - og støt Rømø Lokalråds arbejde 
Ønsker din virksomhed eller forening at blive sponsor ? Så kontakt vores kasserer: Niels Hobolt, 
Lyngvejen 7, Tlf. 31218700, Mail: nielshobolt@hotmail.com for nærmere aftale:  
Et erhvervsmodul kan anskaffes for kun kr. 1.000,00 pr. år og frivillige foreninger for kr. 500,00 
pr. år.  I prisen er inkluderet et billede/logo med telefonnummer samt en omtale i bladet og på 
www.rømø6792.dk / www.romo6792.dk. Rømø Lokalråd takker  alle sponsorer, som støtter  
foreningens arbejde. 

STØT SET & SKET’s SPONSORER, DE STØTTER OS… 

Rømø Cykler og Legetøj 88 93 50 40 

Rømø Havn  tlf. 74 75 52 45 

A/S Poseidon Rejer  tlf. 74 75 52 00 

Radio Graff  20 23 07 84 

By Vicky Tlf. 88 93 51 52 

Danhostel Rømø Tlf. 31 21 87 00 

Havneby Kro   74 75 75 35 

Stormstræde 14, Rømø | Tlf. 22646053 
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Siden sidst… 

Så blev det sommer, mange af os har været  på 
sommerferie og øen er fyldt med en masse for-
ventningsfulde gæster. 

Afbrændingsforbud 

Efter en lang tid uden regn blev det meget tørt 
her på øen. Alle græsplænerne blev gule og 
knastørre. Vi har set, hvor galt det kan gå.  
Tirsdag den 13. juni gik der ild i naturen i  
sommerhusområdet omkring Regnspoven, og 
brandværn fra øen og fastlandet kæmpede mod 
ilden i flere timer. Hele 3 gange måtte de rykke 
ud til brand i naturen denne dag, og en gang 
mere næste morgen. 

Der blev udstedt afbrændingsforbud dagen efter 
brandene, og ugen efter blev der i privat regi 
opsat et par skilte ved dæmningen, der advarer 
mod brandfaren. 

Sct. Hans blev fejret uden bål. Heldige hekse - 
de må så vente til næste år med at komme af-
sted. 

Brandværnet 

Vi har set, hvor vigtigt det er at have et velfun-
gerende brandværn, og har man lyst til at blive 
en del af det, så er der muligheder. De søger 
med lys og lygte efter flere brandfolk.  

Brandværnet, Beredskabet, akuthjælpere og 
Kystredningstjenesten har haft en god dag med 
at præsentere sig på Lakolk den 8. juli, og for-
håbentligt finder de nogle interesserede.  

 

Derudover var de tyske kollegaer fra Interreg 
samarbejdet”Danger112” (www.112interreg.eu) 
med, samt hjemmeværnet. 

 

 

Kontakt os…         Rømø Lokalråds bestyrelse, romolokalrad@gmail.com 

Nationalmuseets Kommandørgaard 

tlf. 74 75 52 76 

Frankel 5 

Tlf. 74 75 51 36 

http://www.112interreg.eu/
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Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 

Rømø Musikfestival 

Den 24. juni blev den årlige musikfestival af-
holdt. Igen kom der mange mennesker til at hyg-
ge sig i dejligt vejr med musik og i godt selskab. 
Og igen var det velorganiseret og rigtig velbe-
søgt. Gerne mere af det! :)  

Ny distributør søges til Set & Sket 

Bent Ove Hansen fra Havneby vil gerne stoppe 
uddelingen af Set & Sket. Sidste gang, han svin-
ger sig på cyklen for at levere til os, bliver med 
dette nummer af Set & Sket. 

Han er blevet 80 år i år, og som han oplyser, har 
han kørt Set & Sket ud siden han blev pensione-
ret som 62-årig. Den gang startede det med at 
Bent kørte Rømø Husholdningforeningen’s blad 
ud, så kom kirkebladet til og derefter Set & 
Sket.  

I hele 18 år har han således kørt vores blad ud. 
Først 4 gange om året, og sidenhen så 6 gange 
om året - i vind og vejr, og på cykel! 

Det gav god motion, og derfor undrer det ikke, 
at han er så frisk som han er i dag 

Vi i lokalrådet vil sige dig, Bent, tusinde tak for 
din store indsats og ihærdighed med at bringe 
bladet ud til os alle, så vi bare kunne gå til post-
kassen og hente det der. Du har ydet en fanta-
stisk stor service i 18 år for alle beboer på øen! 
Det efterlader os nu også med spørgsmålet om, 
hvordan vi vil omdele bladet fremover.  

Derfor søger vi i første omgang en person,  
der har lyst til - hver anden måned - at udbringe 
bladet. Hvis du føler, at det kunne være noget 
for dig så kontakt os enten via mail på  
romolokalrad@gmail.com eller på telefon  
31 44 88 62 (Christiane) for at aftale. Og nej, 
man gør det ikke gratis. 

Første uddeling bliver forventelig til 1. oktober 
2023. Hvis ikke vi finder en person i god tid til 
jobbet, så udskyder vi bladet indtil vi har fundet 
en anden løsning. 

Medborgerhuset 

Der sker ikke ret meget i denne sag lige nu, da 
der er gået sommerferie i den. Efter sommer-
ferien vil vi igen tage fat på projektet med at  
arbejde på den mest gangbare model for et  
fælles medborgerhus, som alle kan bruge, og 
som vi kan drifte økonomisk. Ikke mere om det 
lige nu så. 

Vi fra lokalrådet vil ønske jer alle en fortsat dej-
lig sommer! 

På vegne af lokalrådet 
Christiane Terhart 
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Rømø Musikfestival 2023 

Lørdag den 24. juni blev årets Rømø Musik-
festival afholdt i skolegården, arrangeret af  
foreningen Rømø Musik. Og det er vist ingen 
overdrivelse at sige, at det igen blev en rigtig 
god festival, og hvor vejret igen var med os. 

Folk hyggede sig ved bordene, og de forskellige 
grupper var valgt ud fra, at musikken skulle  
være noget, som de fleste kendte, og som man 
kunne synge med på og evt. danse til: Og det må 
man sige, at grupperne i den grad levede op til. 
Og fra flere har vi hørt, at de syntes, at det musi-
kalske niveau var endnu højere end normalt:  
Tak til de deltagende grupper og lydmand  
Morten. Også tak til de øvrige frivillige hjælpere 
og til alle jer, der mødte op - vel ca. 500. 

Arbejdet med at arrangere festivalen, inden, un-
der og efter er stort set det samme, om der kom-
mer 50 eller 500 festivaldeltagere. Og da glæder 
det selvfølgelig os arrangører og hjælpere og 

grupper, at der kommer så mange og bakker op 
om arrangementet. 

Vi vil vi gerne benytte lejligheden til at takke 
vores sponsorer for støtte: Hovedsponsor: Ferie-
partner Rømø. Øvrige sponsorer: Rømø Cykler, 
Frankel 5, Dog in, Simon Slagter, Bager Andre-
sen, Den Gamle Købmandsgård, Dagli' Brugsen, 
Klaas Puul, Havneby Kro, JC Multiservice og 
Rømø Havneservice. 

Musikhilsner fra  
Rømø Musik 

 

Skal der også være Rømø Musikfestival  
næste år? 

Rømø Musikfestival har nu været afholdt hvert 
år siden 2017 med samme koncept: De optræ-
dende grupper spiller gratis, og der er fri entré. 
Og det er vores absolutte opfattelse, at både 
grupper og publikum synes godt om arrange-
mentet, men arbejdet for de frivillige med at af-
holde festivalen - både arbejdet før, under og ef-

Rømøforeningen - for Rømmeser og andet godtfolk 
 Send input til redaktør Merethe Juul, romo6792dk@gmail.com 
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ter ligger på relativt få skuldre, og vi kan sim-
pelthen ikke holde til det!  

Derfor: Hvis vi også skal have en Rømø Musik-
festival næste år, skal der være nogle flere, der 
melder sig på banen som hjælpere! 

Vi indkalder derfor til et hjælpermøde ons-
dag den 6. september kl. 19 i Medborgerhuset 
"Rømø Skole".  

Hvis der er nok hjælpere, skal vi finde ud af, om 
festivalen næste år skal være lørdag den 29. juni 
eller lørdag den 6. juli? Vi vil også gerne høre 
idéer til, hvordan festivalen evt. kunne blive 
endnu bedre. Vi håber selvfølgelig, at rigtig 
mange har lyst til at komme til mødet. Hvis man 
er forhindret den dag, kan man også henvende 
sig til Rømø Musik og give tilsagn om hjælp før, 
under og efter festivalen til Bodil (42312074), 
Preben (50457477) eller Kim (29468641).  
Kontakt os gerne pr SMS :)  

På forhånd tak. 

Mange hilsner 
Rømø Musik 

Aktiviteter i Rokuku, Rømø Kunst- og 
Kulturforening 

Alle er velkommen til en koncert med Mike An-
dersen - Danmarks stærkeste kort på bluessce-
nen. Mike har masser af gode sange  og historier 
i sin guitarkasse. I alt har han udgivet 8 album 
sammen med sit band. 

Men nu kan vi møde ham og sin guitar til en in-
timkoncert her på Rømø i Medborgerhuset Rø-
mø Skole i sportssalen. 

Der er kun 120 pladser og man kan købe billet-
ter til 150 kr. enten ved indgangen eller på sms 
40104818. Drikkevarer såsom sodavand, øl og 
vin kan købes Vi glæder os til at nyde denne 
musikalske lækkerbisken sammen med jer. 

Følg med  på rokuku.dk eller facebook, Rømø 
kunst - og kulturforening. 

 

 

Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 

Feriecenter Rim Rømø tlf. 74 75 57 58 
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Naturoplevelse i Kongens Mose 

 

Også i  august har foreningen Rokuku til-

rettelagt en naturoplevelse. Den stedkend-

te Herrmann Andersen vil vis os rundt i 

Kongens Mose, den 29.august. 

Vi mødes kl. 16.00, Kongsbjergvej 12,  

6792 Tønder. 

Terrænet er ikke handicapvenligt og på-

klædning efter vejret er påkrævet. 

Husk også tilsvarende fodtøj, gummistøv-

ler eller vandtætte vandresko. 

En kikkert kan med fordel medbringes. 

Tilmeldingen er til thierry@bbsyd.dk,  

senest den 25.august. 

 

 

 

Rømøforeningen - for Rømmeser og andet godtfolk 

Rømø Turistbureau og Infocenter 73 70 96 50 

RØMØ SEJL KLUB 

   Medlem af    

Kilebryggen 12,1.    

Havneby   6792 Rømø 

Formand Niels Jonny Vejrup  

tlf. 40 45 19 30 

Mail: njvejrup@gmail.com 

 Send input til redaktør Merethe Juul, romo6792dk@gmail.com 
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Biskoppens visitats – vær med! 

Søndag d. 3. september har biskoppen over  

Ribe Stift, Elof Westergaard, anmeldt såkaldt 

visitats i Døstrup-Mjolden-Rømø Pastorat, hvil-

ket betyder, at biskoppen ønsker at møde menig-

hederne og høre, hvordan det står til med kirke-

livet, hvilket kan ses i forlængelse af sammen-

lægningen i 2020.  

Visitatsen foregår ved en gudstjeneste i Døstrup 

Kirke kl. 10.30, som er fælles for alle tre sogne. 

Herefter er der ganske uformel kirkekaffe, hvor 

det er muligt at tale med biskoppen, ligesom 

man også kan sige til menighedsrådsmedlem-

mer, hvis man har noget, man ønsker, de skal ta-

ge med.  

Der bliver således ikke gudstjeneste på Rømø 

den søndag og menighedsrådet håber meget, at 

mange fra menigheden vil tage turen til Døstrup 

Kirke for at Rømø Sogn kan være så godt repræ-

senteret som muligt. Rømø Menighedsråd 

  

Høstgudstjeneste med Spillefolk 

Søndag d. 10. september kl. 10.30 holdes der 

høstgudstjeneste i Sankt Clemens Kirke.  

I gudstjenesten medvirker gruppen Spillefolk, 

der består af Katrine Harboe og Jens Drewsen på 

violin med spillemandsmusik ligesom også Eigil 

Jensen medvirker på harmonika.  

Der samles ind til et godt formål og efter guds-

tjenesten er der kirkekaffe. 

  

Konfirmation i 2024 

Går dit barn i 7. klasse efter sommerferien og 

skal det konfirmeres på Rømø i 2024, så skal der 

gerne ske tilmelding snarest til sognepræst  

Ian Ørtenblad, 7475 4106 eller igmo@km.dk – 

se også sidste udgave af Set & Sket.  

Jeg glæder mig til at møde de nye konfirmander. 

Ian. 

  

Aftensang – også for rømser 

Onsdag den 23. august kl. 17.00 holdes der i lig-

hed med tidligere år aftensang i Sankt Clemens 

Kirke.  

Alle er meget velkomne til ca. 20 minutters pau-

se i hverdagen, hvor vi bl.a. synger og lytter til 

en kort refleksion over et emne.  

 

Der blev også afholdt aftensang den 2. og 9. au-

gust. Det plejer at være gode stunder, hvor både 

lokale og tilrejsende er velkomne. 

 

 

Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 
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Deutschsprachige Gottesdienste 

Deutschsprachige Sommergottesdienste finden 

im August 2023 an jedem Sonntag um 12.15 

Uhr in unserer Sankt Clemens Kirche statt.  

Die Gottesdienste gestaltet Pastor Thomas Pieh-

ler, den einige vielleicht schon aus den letzten 

Jahren kennen. Er kommt mit seiner Gitarre, 

mit neuen Liedern und feiert mit uns. Herzlich 

Willkommen! 

Am Sonntag, den 3. September um 14.00 Uhr 

ist deutschsprachiger Gottesdienst zum Insel-

missionsfest. Die Predigt hält Pastor Dr. Christi-

an Wollmann. Er ist Direktor des Zentrums für 

Mission und Ökumene in Hamburg. Nach dem 

Gottesdienst eine herzliche Einladung zum Kaf-

feetrinken, zum Vortrag von Pastor Wollmann 

und zu einer Verlosung auf das Gelände des 

Römlagers im Lyngvejen 33. 

Am Sonntag, den 10. September feiern wir um 

12.15 Uhr den diesjährigen Erntedankgottesdi-

enst. Auch dazu herzliche Einladung! 

Bei Fragen meldet Euch gern bei mir. 

Dorothea Lindow, Pastorin für alles Deut-
schsprachige auf Röm. Tel.: +45 20 35 79 64 

 
 

Gudstjenester / Gottesdienste 
 

August    

Søndag d. 13. august  
10. s. e. trin. 
Rømø: 10.30  
Rømø: 12.15 tysk gudstjeneste 
 
Søndag d. 20. august  
11. s. e. trin. 
Rømø: 10.30  
Rømø: 12.15 tysk gudstjeneste 
 
Søndag d. 27. august  
12. s. e. trin. 
Rømø: 10.30  
Rømø: 12.15 tysk gudstjeneste 
 

September 

Søndag d. 3. september    
13. s. e. trin. 
Rømø: visitats i Døstrup Kirke kl. 10.30 
Rømø: 14.00 tysk gudstjeneste 
 
Søndag d. 10. september   
14. s. e. trin. 
Rømø: 10.30 høstgudstjeneste 
Rømø: 12.15 tysk høstgudstjeneste 
 
Søndag d. 17. september   
15. s. e. trin. 
Rømø: Ingen 
 
Søndag d. 24. september    
16. s. e. trin. 
Rømø: 9.00 Erling Bjerrum-Petersen 
 
Se også: www.sctclemensromo.dk 

Kontakt os…         Rømø Lokalråds bestyrelse, romolokalrad@gmail.com 

EL-Huset Skærbæk 74 75 13 13 

http://www.sctclemensromo.dk
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Kontakt os…      Redaktør Merethe Juul Thysen, mjt@landdistriktshuset.dk 

Aktivitetskalender 
2023 

Hver tirsdag  Motionsvolleyball 15-80 år M/K v/RUI 
kl. 19.00-21.00 Gymnastiksalen Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Hver tirsdag  Meditation/mindfulness m/k (starter 05.09) 
kl. 19.00-19.30 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Hver onsdag  Stavgang v/RUI  
kl. 09.30  Kontakt Inger på tlf. 30532622 for info  

Hver onsdag  Politikontoret er åbent  
kl. 15.00-17.00 Hattesvej 17 

Hver onsdag  Hockey for 15-45 år m/k v/RUI 
kl. 19.30-21.00 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Hver torsdag  til 21.09.2023 Gangmotion med Rømø Husholdningsforening  
kl. 14.00  fra P-pladsen ved Hundeskoven på Langdalsvej  

Hver torsdag   Motionscykling for alle aldre (starter 07.09) 
kl. 19.00-20.00 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

August 2023 

Torsdag 17.08 Intimkoncert med Mike Andersen v/Rokuku 
kl. 19.30  Medborgerhuset Rømø Skole, Engvej 5, 6792 Rømø 

Fredag 18.08 - Søndag 20.08 Rømø Motor Festival  
   Skærbæk og Lakolk Strand  

Onsdag 23.08 20 minutters Aftensang og reflektion 
kl. 17.00  Sct. Clemens Kirke Rømø, Havnebyvej 152, 6792 Rømø 

Mandag 28.08 Tilmelding til badmintontimer v/RUI 
kl. 19.00   ’a Fristej’ i Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Tirsdag 29.08 Guidet tur til Kongens Moe v/Rokuku (husk tilmelding)  
kl. 16.00  Mødestedet: Kongsbjergvej12, 6270 Tønder  

Onsdag 30.08 Rejefangst på Lakolk v/Rømø Husholdningsforening  
kl. 18.30-20.30 Lakolk Strand - den sydlige pælerække - 6792 Rømø 

September 2023 

Fredag 01.09 - Søndag 03.09 Dragefestival v/Dansk Drage Klub 
   Lakolk Strand, 6792 Rømø 

Lørdag 02.09 Ravjagt på Lakolk Strand m/Tønnisgaard 
kl. 19.00-21.00 Mødested: Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

Søndag 03.09 Biskoppen Elof Westergaard’s visitats  
kl. 10.30  Døstrup Kirke, Genforeningsvej 10, 6780 Skærbæk 

Tirsdag 05.09  Opstart Meditation/mindfulness m/k v/RUI 
kl. 19.00-19.30 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Onsdag 06.09  Hjælpermøde til Rømø Musikfestival 2024 v/Rømø Musik  
kl. 19.00   Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 
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Torsdag 07.09  Opstart af Motionscykling for alle aldre 
kl. 19.00-20.00 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Lørdag 09.09 Naturen går til ro - en ”mindfull” tur m/Tønnisgaard 
kl. 18.30-20.30 Mødested: Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

Søndag 10.09 Ansøgningsfrist til JUVREFONDEN 
   Se opslag for info  

Søndag 10.09 Høstgudstjeneste med Spillefolk 
kl. 10.30  Sct. Clemens Kirke, Havnebyvej 152, 6792 Rømø 

Søndag 17.09 Gåtur i Kirkeby Plantage for alle interesserede v/RUI 
kl. 10.00-12.00 Kontakt Carsten Holt, tlf. 61626890 for info  

Tirsdag 19.09 Foredrag ”Saving our Insects” fra AU 
kl. 19.00-21.00 Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

Tirsdag 26.09 Store rengøringsdag i Medborgerhuset   
kl. 16.00-17.00 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Tirsdag 26.09 Foredrag ”Kan fortidens DNA hjælpe os i fremtiden”  fra AU   
kl. 19.00-21.00 Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

Onsdag 27.09 Store rengøringsdag og lidt til maven i Medborgerhuset   
kl. 16.00   Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Torsdag 28.09 Opstart af Torsdagsklubben v/Rømø Husholdningsforening  
kl. 14.00   & 19.00 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Torsdag 28.09 Opstart af Sprogcafé v/Rømø Husholdningsforening  
kl. 19.00-20.30 Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Oktober 2023 

Torsdag 05.10  Foredrag ”Fra soldat til jordemoder” v/RHF (husk tilmelding)  
kl. 19.00   ’a Fristej’ i Medborgerhuset "Rømø Skole", Engvej 5, 6792 Rømø 

Tirsdag 24.10 Foredrag ”Hvordan fungerer hjernen ?”  fra AU   
kl. 19.00-21.00 Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

November 2023 

Tirsdag 07.11 Foredrag ”Antistof og antiverden”  fra AU   
kl. 19.00-21.00 Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

Tirsdag 14.11 Foredrag ”Udenkryptering, ingen internet”  fra AU   
kl. 19.00-21.00 Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

Tirsdag 21.11 Foredrag ”Celler deler os”  fra AU   
kl. 19.00-21.00 Tønnisgaard, Havnebyvej 30, 6792 Rømø 

Se også kalenderen på www.romo6792.dk og www.facebook.com/romo6792.dk 

Med forbehold for ændringer 

 

 

 

Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 
Kontakt os…      Redaktør Merethe Juul Thysen, mjt@landdistriktshuset.dk 

Aktivitetskalender 
2023 

http://www.roemoe.infoland.dk
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Håndværkervej 28, 6792 Rømø 
Klaas Puul Danmark A/S 74 75 64 00 

Grænseløse Horisonter - Sønderstrand  

Nyt fra Naturstyrelsen: Med støtte fra Realdania 

og Ny Carlsbergfondet skal Naturstyrelsen ar-

bejde på at realisere projekter, der gør tre nøje 

udvalgte steder til noget helt særligt.  

Et af disse helt særlig steder er Sønderstrand på 

Rømø – grænseløse horisonter. 

Sønderstrand er i kraft af sin unikke natur et 

særligt sted – så særligt, at den sammen med re-

sten af den danske del af Vadehavet er med på 

Unescos Verdensarvsliste. 

På Sønderstrand hersker naturens frie kræfter, 

og som besøgende på stedet ser og mærker man 

tydeligt, hvordan landskabet er under konstant 

forvandling. Her er sand, hav og himmel så 

langt øjet rækker. 

Ved ankomsten til Sønderstrand findes i dag en 

plads, hvis kvalitet og æstetik ikke passer til den 

storslåede natur og udsigt, der møder én på ste-

det. I dag er pladsen dommineret af parkering og 

en sand skilteskov, hvilket bryder horisonten, 

der er karakteristisk for stedet. 

Derfor skal en kunstnerisk bearbejdning af an-

komstpladsen sikre, at den i fremtiden bliver dét 

anslag, der sætter tonen for de besøgendes ople-

velse af Sønderstrand. Samtidig skal trafiksitua-

tionen gentænkes, da vejen fra pladsen og ned 

på stranden i dag, er så smal, at det kan give ud-

fordringer for besøgende og udrykningskøretø-

jer. Projektet udvikles i samarbejde med Tønder 

Kommune og i dialog med forskellige interes-

senter. 

Udover at stedet rummer store naturværdier er 

der også mange restriktioner på, hvad der kan 

lade sig gøre, ankomststedet til Sønderstrand er 

beskyttet af klitfredning og Natura2000, derud-

Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 
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over er det vildtreservat, Nationalpark og ver-

densarv, så alt dette skal tages i betragtning, når 

et projekt formes. 

Projektet sættes i gang nu og står om alt går vel 

færdigt om 2-3 år. 

Læs med om dette og andre lignede projekter 

her:  https://realdania.dk/projekter/stedet-taeller

-x og her: https://www.ny-carlsbergfondet.dk/

da/kunst-og-arkitektur-skal-loefte-ni-udvalgte-

steder-fra-roedby-til-skagen 

Anders Hauge Rahbek 

Naturstyrelsen  

Skovfoged Vadehavet 

Mobil:   (+45) 91 32 95 40 

anhra@nst.dk 

 

Store rengøringsdag i Medborgerhuset  

Den årlige rengøringsdag i Medborgerhuset  

Rømø Skole nærmer sig. 

Vi har i år valgt onsdag den 27. 09. kl. 16.00. 

Der er opgaver både ude og inde. 

Kom og hjælp os med at gøre huset klar til sæ-

sonen. 

Vi slutter med lidt til ganen. 

Er du forhindret den 27. vil det være muligt at 

komme og gøre en indsats tirsdag den 26. 09. 

kl. 16.00 - 17.00. 

Tilmelding til Jonna 27405763. 

mailto:anhra@nst.dk
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Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 

 

 

Nyt fra Tønnisgård  

Foredrag i Naturvidenskab  

Til september starter vi på Tønnis-

gård igen med livestreaming af foredrag i Natur-

videnskab fra Århus Universitet. 

Så sæt kryds i kalenderen, fra 19.00-21.00, på 

følgende tirsdage: 

19/9: Saving our Insects (Obs. dette foredrag er 

delvist på engelsk) 

26.09: Kan fortidens DNA hjælpe os i fremti-

den? 

24.10: Hvordan fungerer hjernen? 

07.11: Antistof og antiverden 

14.11: Uden kryptering, ingen internet 

21.11: Celler deler os 

Vil du vide mere om de enkelte foredrag så tjek 

vores facebookside eller https://ofn.au.dk/ 

Husk at tilmelde jer på info@tonnisgaard.dk  

eller 74755257 

Teamet på Tønnisgård glæder sig til at se jer til 

nogle hyggelige og lærerige aftener. 

 

Nat i Naturen 

Tønnisgård er med i et landsdækkende initiativ, 

der hedder 'Nat i Naturen'. 

Et initiativ der skal åbne folks øjne for de fanta-

stiske naturoplevelser der gemmer sig i natten. 

Så kom og være med, når vi tager ud og ser 

hvad natten har at byde på her på Rømø. 

Det er ganske gratis, men kræver tilmelding på 

info@tonnisgaard.dk eller 74755257. 

Da der er et begrænset antal pladser, er det efter 

først til mølle princippet. 

Læs mere om de 2 ture på vores facebookside. 

Lørdag 2/9 fra 19.00 - 21.00: Ravjagt på La-

kolk strand.  

Udstyret med ravlygter, ser vi hvad vi kan finde 

på Lakolk strand - i mørket; muslingeskaller, 

plastik, fugle og  måske er vi heldige at finde 

rav. 

Vi slutter turen af med en kop varm kakao at 

varme os på. Mødested er på Tønnisgård. Alle er 

velkommen, men denne tur er særligt henvendt 

til børn og deres familier. Vi taler både dansk, 

tysk og engelsk. 

Lørdag 9/9 fra 18.30 - 21.30: En 'mindfull' tur, 

hvor vi ser naturen gå til ro for natten. 

Tag med på en gåtur i stilhed, og oplev hvordan 

dine sanser kommer i spil på en helt ny måde. Vi 

sætter os i klitterne og ser solen gå ned, lader 

naturen gå til ro og oplever nattens dyr vågner 

op, alt sammen i stilhed. Vi slutter turen af med 

lidt suppe at varme os på.  

Mødested er på Tønnisgård. Alle er velkommen, 

men denne tur er primært henvendt til voksne. 

Vi taler dansk og engelsk. 

Caroline Vester Villumsen 

Biolog og naturvejleder 

Naturcenter Tønnisgaard 

Havnebyvej 30 

6792 Rømø 

+45 74755257 

 

https://ofn.au.dk/
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  Ekstraordinær udlodning…… 

JUVREFONDEN blev i 2011 stiftet af 

Carl  

Petersen (Kaya) og hans tidligere afdøde 

bror Hans Christian Petersen (Hans Ked-

den), idet ingen af dem havde nogen ar-

vinger.  

Den 24. september 2023 er det 100 år si-

den Kaya blev født. 

I den anledning vil JUVREFONDEN lave 

en ekstraordinær udlodning til foreningsli-

vet på Rømø. For at komme i betragtning 

til den ekstraordinære udlodning, bedes 

man sende en  ansøgning senest den 10. 

sept. 2023 på mail til juvrefon-

den@juvrefonden.dk, med oplysninger 

om, hvad man søger støtte til, samt en kort 

omtale af foreningen og dens formål.  

Desuden bedes man oplyse CVR-nr. og 

bankkonto nummer. 

JUVREFONDEN 

Nyt fra Rømø Ungdoms og  

Idrætsforening: 

Vi afholdte Sct. Hans i år ved Rømø 

Spejderhytte som sædvanlig dog i år uden 

bål. Vi siger tak til Rømø Brandværn at de 

mødte frem selv om vi ingen bål havde. 

Ligeledes vil vi gerne sige tak til alle der 

mødte op og til alle dem der hjalp. 

Tilmelding til badmintontimer for sæson 

23/24 er mandag den 28.8.23 klokken 19 i 

"æ fristej"  

Stavgang hver onsdag klokken 9.30 

(kontakt evt. Inger på tlf. nr. 30 53 26 22) 

Motionsvolleyball 15-80 år m/k  hver 

tirsdag klokken 19-21 (Medborgerhuset, 

Rømø Skole.)  

Meditation/mindfulness m/k  Starter 

tirsdag den 5.9.23 klokken 19 - ca. 19.30 

(Medborgerhuset, Rømø Skole.) 

Hockey for 15-45 år m/k   Onsdag klok-

ken 19.30-21  (Medborgerhuset, Rømø 

Skole.) 

Motionscykling for alle uanset alder. 

Torsdag klokken 19-20. Starter den 7.9.23 

(Medborgerhuset, Rømø Skole)  

Gåtur i Kirkeby Plantage 17.09.2023 

Husk at sætte kryds i kalenderen søndag 

den 17. september 2023 hvor Rømø UIF 

planlægger en gåtur i Kirkeby Plantage i 

stedet for aktivitetsdagen vi har haft de 

sidste par år. Det er fra klokken 10- ca. 

klokken 12. Arrangementet er for alle og-

så dem der ikke er medlem i Rømø UIF. 

Man skal tage madkurv med og ellers er 

tanken, at man foruden motionen med gå-

turen i et tempo man selv bestemmer, får 

et par hyggelige timer sammen.  

Rømø Ungdoms– og Idrætsforening 

Carsten Holt, tlf. 61626890  



- 16 - 

 

Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 

Som støttemedlem af Rømø Lokalråd deltager  
du automatisk i lodtrækningen om 2 flasker  
Rømøvin. Der bliver udtrukket 2 vindere, hver 
gang bladet udkommer.  

Lodtrækningen foretages af Notarius 
”Publikum”. Gevinster kan afhentes ved  
Poppelgården, Lyngvejen 7, 6792 Rømø 

Man kan blive støttemedlem i Rømø Lokalråd  
for kr. 50,00 om året for enkeltpersoner og  
kr. 100,00 pr. husstand. 

Beløbet kan indbetales på vores konto i  
Sparekassen: 9839 8850465747 via netbank  
eller kontant til kassereren. 

Vinderne denne gang:  
Knut Suessdorf 

Vesterhavsvej 26, 6792 Rømø 

 

Jørgen Berg Jensen 
Hedelandsvej 27, 5260 Odense 

Bliv støttemedlem af Rømø Lokalråd og vind 2 flasker Rømøvin 

Ringridning på Rømø 2023 

Traditionen tro blev der igen i år afholdt ringrid-

ning 2. weekend i juni.  

Denne gang var dog noget særligt, da det var 

100-års jubilæet for stiftelsen af Rømøboernes 

Ringriderforening.  

Fremmødet var flot med 34 ryttere ved de voks-

ne og 6 ryttere ved børnene. 

Lørdag formiddag blev sidste års konge, Chri-

sten Bundesen, hentet ved Tønnisgaard, hvor 

der var dækket fint op til ringriderfrokost. Efter 

frokosten blev der selvfølgelig redet ringrid-

ning, og de første gange igennem galgen skulle 

foregå som for 100 år siden – nemlig siddende 

ned i sadlen. Der var en lille ekstra pokal til 

dén, som fik flest ringe på denne måde, og po-

kalen gik til Kresten Bundesen. 

Søndagen var straks mere alvorlig, og kampen 

om titlen som Konge blev vundet af Mikael 

Bundesen ved omridning. Steffen Bleeg blev 

Kronprins, og Christen Bundesen blev Prins. 

Ved børnene blev Freja Thomsen Konge, Olivia 

Z. Sylvestersen Kronprins og Ida M. Bleeg blev 

Prins. 

Tak for en dejlig weekend med godt selskab og 

næsten perfekt ringridervejr. 

Vi ser frem til næste års ringridning. 

Bestyrelsen 
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Kontakt os…         Rømø Lokalråds bestyrelse, romolokalrad@gmail.com 

VELKOMMEN 
til nye tilflyttere og nyfødte  

Rømø Lokalråd vil gerne byde tilflyttere velkommen. 
Så hvis I har kendskab til nogen, der er flyttet til Rømø,  

så giv os lige et praj !  

Rømø Lokalråd har også besluttet, at nybagte forældre får en velkommen- 
til-verden-buket. Så også her: Giv os lige et praj, tak.  

Christiane Terhart, Rømø Lokalråd, tlf.31448862 
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Biblioteket i Medborgerhuset Rømø  

Skole er åben de da-

ge og på de tids-

punkter hvor der er 

aktiviteter i huset. 

Kontakt Rømø Lokalråd - sammen kan vi mere ! 

Tønnisgard Tlf. 74755257 

Sparekassen Skærbæk 74 75 15 41 Rømø Lys, Lakolk    73 75 51 51 
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Rømø Lokalhistorisk Forening 
Vestervej 9, 6792 Rømø 

 
E-mail: rlf-a@outlook.dk 

Hjemmeside: 
www.roemoelokalarkiv.dk 

Facebook: Rømø Lokalhistorisk 
 Forening og arkiv 

 Send input til redaktør Merethe Juul, romo6792dk@gmail.com 

Rømø Lokalråds bestyrelse:  
 

Bestyrelsen kan kontaktes pr. e-mail  
via den fælles e-mail  

romolokalrad@gmail.com 

 

Formand:  Christiane Terhart 
Sælstræde 3 
Tlf.: 31448862 

Næstformand: Ditte Hviid 
Prillen 18 

Sekretær:  Linda Atzen 
Havnebyvej, 65 
Tlf. 40355401 

Kasserer: Niels Hobolt 
Lyngvejen 7 
Tlf. 31218700 
 
Bestyrelsesmedlem: Tom Maas 
 

1, Suppleant: Lena Boulton Hansen 
Juvrevej 99 
Tlf: 60202824 

2. Suppleant: Jette Larsen  
 

 
Kontakt os gerne, hvis du har nogle  

idéer til vores arbejde. 
 

Ønsker du at blive støttemedlem -  
og herunder at støtte udgivelsen af dette 

blad - se mere på side 5. 

 

Rømø Kunst- og 

kulturforening 

www.rokuku.dk  

Rømø Husholdnings- 

forening  RHF 

v/Sonja Hansen  

41 40 55 84 

  
www.romohusholdningsforening.dk  

 

Gastronomisk Klub 

v/Kent Petersen 

74 75 55 08 

Foreningen  

Venner af  

Rømøs Natur 
v/Jonna Rasmussen 

74755536 
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Dagli’ Brugsen    73 71 07 00 

Den gamle Købmandsgård 74 75 51 31 Rømø Slagteren    29 90 75 16 

    Enjoy Resorts Rømø   74 75 56 55 

Ny Form 74 75 54 82 Rømø Tømrer/Snedker ApS 20 48 22 98 

Rømø Lege– & Labyrintpark, tlf. 71906792 

www.romolab.dk 

Rømø Ungdoms- og 

Idrætsforening 

 v/Carsten Holt 

    tlf. 61626890 

Foreningen Hjem for Ældre 

v/Eli Kølleskov 

tlf. 23722675 

Novasol A/S Rømø Tlf. 39143040 


